

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos
Reclamos y comunicados á precios convencionales

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado
Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTÍCULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

REFUERZOS QUE ESPERA CÁNOVAS

En este juego entra por mucho la voluntad del Papa, animada por los consejos del cardenal Rampolla y por las notas que envía á Roma el Nuncio residente en Madrid, notas en las que se afirma la existencia en España de una gran masa de católicos mal avenidos con que á la idea del catolicismo se mezcla la del Pretendiente.

Así las cosas, solo se espera la celebración del Congreso Católico que se ha de reunir en Sevilla; para entonces Pidal y Nocedal harían declaraciones francas y explícitas sentando las bases para la formación del nuevo partido y se cree que al acto que se espera seguirá una carta del Papa aprobando la conducta de ambos personajes y animando á los católicos para que reconociendo á la actual dinastía procurén engrosar las del nuevo partido.

Si las cosas salen como se espera que salgan. Pidal y Nocedal se encontrarán con que pueden ser atendidos por cualquiera de los partidos que se sucedan en el poder ya que mientras no se modifique la Constitución y por la fuerza misma de las circunstancias uno y otro pueden necesitar de una avenencia con los católicos.

¿Está entendido el plan?

Pues si lo está, las mismas declaraciones hechas por Nocedal en Azpeitia indican que hay interés en realizarlo. Hablando de los tratos en que está con Pidal, dijo que todo lo que sucede dispuesto ha sido por la Providencia.

En nuestra bandera, repitió varias veces, están los lemas de Dios y Patria, y bajo sus pliegues pueden congregarse cuantos sientan adoración por el Supremo

Poder y afecto á la tierra conquistada palmo á palmo.

¿Que no tenemos cabeza? exclamó en unos de esos arranques que le han dado tanta fama. El Papa ha ordenado que todas las cabezas se inclinen ante el poder de la Iglesia, y nosotros, hijos sumisos de la Iglesia, acatamos las decisiones del que la rige.

Esto ha dicho ahora; en Sevilla dirá lo demás.

Lo que sucederá después, no es fácil de prever.

No creo que los partidarios acérrimos del Pretendiente se conformen con lo que el Papa pueda aconsejar en su carta, y entonces se producirá la excisión más profunda que se puede imaginar en los elementos católicos que quieren estar bien con Roma y los que no desistan de servir al Pretendiente, reconociéndole como único rey de España.

Los tiempos que se aproximan serán de luchas tremendas en el seno mismo de cada partido, y no ha de vivir en paz el tradicionalista, como no la gozará tampoco el conservador, que de puro descompuesto se cae á pedazos, y el fusionista que abriga en su seno ambiciones de todos géneros.

Madrid.

NICÉFORO.

DOMINGUITOS

Los chicos de la prensa han visto con dolor profundo que el despacho del señor Alcalde haya sido declarado secreto.

En vista de semejante proceder ha habido periodistas que han llegado á poner el grito en el cielo, mientras que por el contrario conocemos nosotros algunos que han exclamado al tener conocimiento de la noticia:

—No nos parece mala la resolución adoptada por el Sr. Alcalde.

—¡Hombre! ¿qué dices?—se pregunta á uno de estos.

—Nada, lo que oyes—responde el interpelado aunque periodista. Mira, así

como la religion debe de ser el freno que consiga evitar que la sociedad llegue á desbocarse, de la misma manera opino que el despacho del Sr. Girón necesita una llave, puesto que de otro modo yo no sé que habia de ser de aquella dependencia.

En efecto, por lo que á mí respecta, aunque todavía estoy por visitar la primera vez dicha oficina, no puedo menos de inclinarme hácia el lado de los que optan por que deben echar la llave al señor alcalde.

Porque es lo que hemos oido decir repetidas veces. Allí entra sujeto con vistas á una parroquia de las afueras que así que penetra en los umbrales de la puerta, lo primero que hace es familiarizarse con todos los presentes, hasta que acaba por echarse en brazos del Sr. Severini al tiempo que volviéndose hácia los individuos que rodean la mesa, prorrumpa en medio de la satisfacción consiguiente:

—Caballeros, supongo que ustedes me dispensarán este pequeño desahogo. Este señor es de confianza y de ahí el que yo me permita con él ciertas libertades. Por lo demás, esto no quiere decir que yo haga de menos á ninguno de los que tengo el gusto de ver presentes en este momento.

No hay nada más agradable en este mundo que llegar á conseguir cierta intimidad con las autoridades.

Hay individuo que á fin de dar á demostrar los grados de confianza que tiene con la primera autoridad del pueblo, entra en su despacho marcando el paso á fin de que todo el mundo le vea, y una vez dentro, entabla con referida autoridad el siguiente diálogo:

—¡Hola, Francisco!—exclama tomando asiento.

—¿Que se le ofrece á usted, señor periodista?—responde la primera autoridad mal humorado.

—Hombre, venia á hacerte una pregunta.

—Usted dirá.

—Corriente, pero, di, antes de nada—¿tienes tabaco?

—¡¡¡.....!!!

—Hombre, no, es que ahora vienen

unos paquetillos tan endemoniados que realmente es preferible acudir á los amigos de confianza, antes que exponerse á dar un estallido en medio de la calle.

—Vaya, bien, ¿y qué era eso?—agrega el dueño de la casa alargando la petaca y sacando unas tijeras del bolsillo de la americana para cortarse las uñas.

—Te diré..... pero..... ¿á ver, á ver eso?

—¿También? ¡Hombre, pues pida usted algo!

—Valientes tijeras me gastas, amigo Paco. Con unas muy parecidas á estas anduvieron buscándome, ahora irá á hacer año y medio, para depositármelas en el bajo vientre.

—¡Caramba, y qué lástima que no llegaran á encontrarte! ¿Sí, eh?

—Lo que oyes. Y di, ¿podría quedarme con ellas?

—¡Si usted se empeña!

—Gracias, Paco, no sabes bien el beneficio que me haces.... ¿qué otra cosa tenia yo que pedirte? ¡Ah, sí! mira, ahora he empezado á construir una ratonera á ruego de mi patrona, y necesitaba unos clavitos de esos de cabeza dorada que tanto abundan en tu mobiliario. Que ¿me los llevo?

—¡Señor periodista!

—Vamos á ver ¿qué te puede importar á tí diez ó doce clavos más ó menos? Nada, nada, luego vendré por aquí con unas tenacillas y.....

—Bien, pero ¿qué era eso que tenia usted que decirme....?

—¡Ay, hombre! efectivamente. Tan lleno de ocupaciones está uno, que hay momentos que no sabe ni siquiera lo que se trae entre manos Bueno, pues... oye, di que traigan el botijo.....

—¿Es para llevárselo?

—Hombre, no; ya sabes que á mí no me ha gustado nunca abusar de los amigos... Bien, pues como te iba diciendo.....

—No, hasta ahora no ha dicho usted absolutamente nada, si no ha sido para pedir.....

—Descuida, que no volveré á pedirte nada. Ya te he indicado antes de ahora, que reconozco en tí un corazón sumamente bonachón, y que por lo tanto el

rápidamente cuado están juntos. Era ya de día y don Alejo y su amante no pensaban aun en separarse. Fué necesario que sus confidentes se lo advirtiesen, cuidado que tomó Tostón á quien la noche no había parecido tan corta como á su dueño. Por fin los dos amantes se separaron diciéndose adios hasta el día siguiente.

Esta entrevista, como lo habia predicho el esposo de la criolla, avivó su pasión. Así que don Alejo hubo salido del jardin se puso á alabar las excelentes dotes de Leonor y principalmente su talento y toda la mañana no supo hablar de otra cosa.

Durante el día no pensaba más que en el placer que le prometia otra entrevista; pero antes de que pudiese gozar de tan suave conversacion tuvo que experimentar una que le hizo poco placer. Su padre el conde, después de haberse encerrado con él en su despacho le dirigió este discurso:

—Hijo mío, tengo que comunicarte un asunto de la más alta importancia. El primer ministro, para probarme que tiene ha-

sitan otra cosa para estar locamente enamorados uno de otro. Animad á Leonor para que esta noche se pasee por el jardin; yo traeré á don Alejo. Tendrán entre si una larga conversacion, después de la cual no desearán otra cosa que el casamiento.

Blandina aprobó este designio que fué ejecutado. El joven conde de Gelves llevado por su confidente, llegó entre once y doce de la noche á la puerta del jardin, en el que entró guiado por Leonor y su acompañante que les esperaban con impaciencia.

Don Alejo saludó respetuosamente á su dama que le acogió del propio modo y después de algunos cumplidos de pura urbanidad por una y otra parte, comenzaron á tomar el tono de amantes. Tostón y su criolla viendo que sus dueños se entregaban á una tierna conversacion, se apartaron un poco para hablar en particular de sus negocios.

El amor que hace tan largas las horas á los amantes cuando están lejos del objeto que aman, las hace pasar en cambio, muy

pero de un modo feroz. No es posible que el condesito de Gelves tenga todo el mérito que le atribuis.

—Perdonadme, señora, contestó Tostón sin pararse en barras, es un caballero perfecto, y un compendio de todas las virtudes.

En este lugar de su conversacion fueron interrumpidos por un paje que vino á entregar una carta á doña Elena. Leyóla y, necesitando contestarla enseguida, entró en la casa para ir á escribirla. Leonor la siguió, dejando á la camarera con su marido; los dos esposos, al verse solos, se echaron á reir sin poder remediarlo.

—Hay que confesar, dijo Blandina á Tostón, que sabeis hacer buenos retratos, pero entre nosotros, en nada se parecen á los originales.

—Estoy conforme, contestó su marido, he alabado un tanto á don Alejo, pero no creo que esto haya producido mal efecto. Estoy seguro que tu ama se halla en este momento encantada de mi señorito, puesto que

abusar sería ignominioso. Esto no esperes jamás de ningún periodista decente como creo que tengo acreditada mi honradez y mi dignidad personal.

—Vaya, bien ¿quieres por los clavos de cristo acabar de hacerme la pregunta, objeto de tu visita?

—De buena gana, pero ya me es imposible, querido Francisco.

—¿Cómo así?

—Por la sencilla razón de que mi visita no tenía otro objeto que ver si buenamente podías tener ahí un par de pesetas.

(El Sr. Alcalde enfurecido levantándose de su asiento:)

—¡Justo!

—¿Manda usía?

—Si, haga usted el favor de sacar a este hombre por las narices, porque si no todavía estoy viendo que va a concluir por mandar subir al barbero a que me afeite.

¡Caracoles con la cataplasma!..... ¡Calla! ¿Y mi petaca, ahora que recuerdo.....?

Con razón Sr. Girón ha prohibido usted la entrada en su despacho salón. ¡Hay por ahí cada *tostada* que a Dios le da la *tostada*!

VALDEORRAS.

PERFIL DEL DIA

BANDO

Girón alcalde, Severini de esta:

Hago saber: Cabiendo remitido un buzón a fin de que desaparega definitivamente el oficio de la Plaza, y toda vez que dicho oficio continúa en el mismo sitio, sin haber sido arrancado, mando ende ahora que si a las seis desta tarde no veo el aviso desprendiendo, a alguno de esta redacción, me verá en la necesidad de mandar yo mismo unos cuantos para que lo saquen de su sitio.

Esto es todo cuanto tengo que decir al buzón de ese periódico que tiene clavada su redacción en la esquina de la calle de Toro.

Con aflutos a la familia redactora y demás dependencia que tengo a mis ordenes sabe (etc.)

GIRÓN ALCALDE SR. SEVERINI.

PLUMAZOS Y BORRONES

Dice *El Adelanto*: «Ayer se reunieron en el Gobierno civil, los señores Gobernador, Alcalde y Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad, a fin de ver la manera más eficaz de gestionar ante el Sr. Ministro de Gobernación, el cambio de la fecha fijada para las elecciones provinciales, de cuyo asunto nos ocupamos ampliamente en uno de nuestros últimos números.

A esta reunión no asistió el representante de la Cámara Agrícola que estaba citado.»

Y a *El Adelanto* le habrá llamado la atención el que el representante de la Cámara Agrícola no haya asistido a la reunión despues de haberle citado.

Pues a nosotros nos parece la cosa más natural.

Porque suponemos que dicho representante tiene algo más de sentido común que los que se atreven a proponer nada menos que la variación de la fecha fijada para el día de las elecciones.

¡Pues hasta ahí podríamos llegar *Señor Adelanto*!

Ni tanto ni tan veleta que no sepamos lo que son unas elecciones.

Y continúa el diario del Corriño:

«Los conferenciantes despues de reconocer la gran importancia de nuestra iniciativa, acordaron no hacer gestión alguna, previendo la ineficacia de sus propósitos.»

Claro, los conferenciantes no solamente reconocieron la extraordinaria importancia que esto podría tener para Salamanca, sino que acordaron el tomar la cosa como por quien había sido lanzada a la publicidad.

¡Qué cosas tan inocentes se le ocurren a veces a *El Adelanto*!

El Criterio ya que no encuentra noticias que suministrar a sus lectores, ha dado ahora por ir oliendo lo que se guisa en todos los palacios de los principales personajes de Europa.

Porque hay que advertir que *El Criterio* tiene un olfato muy superior al de los demás seres.

Aunque por esta época le tiene más cuenta concretarse a saber como anda el *mená* de los pobres labradores.

A quienes no les deja descansar un momento, hasta que consiguen arrancarles la *palabra de labrador* a fuerza de infundios y embusterías.

Propias de quien está avezado a esta clase de ataques.

Pero apesar de todo, el Pollo de la temporada tendrá que volver a su corral con las plumas en desorden entonando el *mea culpa*.

Y diciendo para su pechuga:

—¿Por qué haría yo caso de estos azuzadores?

Hasta que acabará por renegar de su *religion* y de la de sus *fieles colegas*.

¡Pobre Florencio!

A buenas narices te has agarrado, pero así y todo ya puedes ir preparándote para sufrir los *contratiempos* de esta misera electoral existencia.

POSITIVISMOS

CANCION

En el mundo no me afano por saber ó no saber: soy un animal bimanio cuyo faro es el placer.

Pues se ha visto que en el mundo más gozó, el que en zambras y festines se durmió.

Mortifiquen su existencia por la ciencia sin cesar, los que quieran su memoria con la gloria perpetuar.

Pasen noches de desvelo en su anhelo de aprender, y cultiven con disgusto ó con gusto su saber.

Que yo en tanto con empeño gozo y sueño, sin sentir lo que un sabio puede en suma con su pluma describir.

Es la ciencia una locura y locos los hombres son, que fundan, sin desventura, en aquella su ilusión.

Yo entre tanto de placeres quiero verme rodear, y con besos de mujeres mi organismo electrizar.

Pues se ha visto que en el mundo más gozó el que en zambras y festines se durmió.

Compadezco los agravios de los sabios, ¡cómo no! si ellos viven trabajando y gozando lo hago yo.

Solo en cambio a su memoria cuando mueran les pondrán una página en la historia que muy pocos leerán.

Yo si muero en una orgia entre hermosas ha de ser, y si es larga mi agonía, largo será mi placer.

Porque quiero sin tormento al momento de morir, por las dichas embargado y halagado sonreír.

Pues se ha visto que en la vida más gozó el que en zambras y festines se durmió.

CRESCENCIO S. ESCULTA

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Señor Girón: En la calle del Hospital esquina a la calle del Caliz existe una pared en completo estado de ruina, la cual puede ocasionar el día menos pensado un serio disgusto a los transeuntes que pasen por dicha calle.

Por tanto esperamos que usia daca las ordenes convenientes para su pronta demolicion.

Parece que ha sido nombrado, por indicaciones del Alcalde Sr. Girón, Procurador de la Caja de Socorros para labradores y ganaderos, fundada por los difuntos condes de Crespo Rascon, el Sr. Cimas.

El día 10 de Setiembre próximo se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, una velada literaria en honor del descubridor del Nuevo Mundo.

El discurso estará a cargo del M. I. Sr. Canónigo Lectoral Dr. D. Alejandro de la Torre Velez, leyéndose despues composiciones poéticas de D. José Zorrilla y de algunos vates salmantinos.

De real orden se ha comunicado a los gobernadores civiles de todas las provincias, el acuerdo respectivo del gobierno, a fin de que en los *Boletines oficiales* del 23 del corriente, inserten la convocatoria para las elecciones de diputados provinciales el 11 Septiembre próximo.

El período electoral comenzará el día 26 del mes actual.

El gobernador de esta provincia ha excitado el celo del Comandante de la guardia civil para que dé las oportunas ordenes a la fuerza de los diferentes puestos del partido de Sequeros, a fin de que sin contemplaciones de ningún género recojan toda clase de armas prohibidas a los individuos que no se hallen provistos de la correspondiente licencia para poder usarlas.

Pronóstico electoral de *El Fomento*:

«Persona bastante influyente en el distrito de Vitigudino-Ledesma, que ha recorrido en estos últimos días pueblos importantes de ambos partidos, nos informa acerca de la próxima lucha electoral para diputados provinciales, que por lo de ahora los candidatos que cuentan con grandes probabilidades de triunfo, son los Sres. Maldonado, Fernandez Vicente, Gorjón y Lopez Diez.»

El capitán general de Galicia, nuestro paisano Sr. Pando, ha participado al Alcalde Sr. Girón que ha escrito al Ministro de la Guerra interesándole para que se circulen las oportunas ordenes a fin de que venga a esta ciudad, durante la temporada de feria, la banda de música del Regimiento del Príncipe de guarnición en Valladolid.

Se nos dice que a un cura de un pueblo cercano se le ha extraviado una cartera que contenía más de 30 duros.

Con objeto de comprar una faja casulla, vino del pueblo y cuando la tenía ya ajustada no parecieron los valores.

El pastor creyó que los habría dejado en el convento de San Francisco pero allí no parecieron por lo cual el pobre Sr. se deshacía en conjeturas para pensar donde pudo perder su cartera.

El que la haya encontrado y la devuelva será gratificado por su dueño.

Los peces de la Alamedilla.

Ayer por la mañana cuando los jardineros de la Alamedilla, empezaron sus faenas habituales, uno de ellos vio en el estanque de la cascada (que es el d.) que había algunos peces muertos; inmediatamente empezaron a secar

aunque no me hayas dicho nada, juraría y perjuraría que ya has advertido a doña Leonor de que don Alejo es el caballero que conversó con ella la otra mañana en el Prado.

—Es cierto, dijo Blandina. Dentro de un momento hablaré con ella en particular respecto a ese señor. Veré lo que piensa de el y mañana te lo diré.

—Muy bien, dijo Tostón, y si por casualidad encuentras dispuesta favorablemente a tu ama para recibir una carta de don Alejo, he aquí una, presentándole la que este le había entregado, en la cual hay una declaración amorosa de las más expresivas; figúrate que tú que he puesto en ella mi mano.

Blandina se hizo cargo de la carta, diciendo a su marido que podía asegurar a su dueño de sus buenos servicios junto a Leonor. Inmediatamente se separaron los dos esposos, prometiéndose volver a verse en el mismo sitio a la mañana siguiente.

No faltaron a la cita.

—¡Victoria! exclamó la criolla al ver nuevamente a Tostón, ¡victoria! He hablado de don Alejo con mi señorita. Le he hecho el retrato de este caballero poco más ó menos como tú lo hiciste ayer. Primero empleó el disimulo, pero le he dado tantas vueltas que no ha podido negarse a descubrirme su modo de pensar.

—Si mi querida Blandina, me ha dicho, amo a don Alejo. No he podido olvidarle desde el día en que le vi a la puerta de este jardin y todo el bien que oigo contar de él acaba de inflamarme en su amor.

—Vengamos a la carta de mi amo, dijo Tostón. ¿La ha leído Leonor?

—Con ansiedad, dijo la camarera, y ambas la hemos saboreado. Con razón me has dicho que habías puesto tu mano en ella. Bien lo he conocido. La carta ha hecho grande impresión sobre mi ama.

—¡Viva! dijo el ayuda de cámara trasportado de alegría. La cosa no puede ir mejor. Continuemos y proporcionemos una entrevista nocturna a nuestros amos. No nece-

cia mi una sincera y verdadera amistad, me ha dicho que te quería casar y darte una esposa a su elección.

Don Alejo se turbó al oír estas palabras y se quedó suspenso y sin saber qué contestar.

—¿Qué te ocurre? le dijo su padre, ¿te hace miedo el matrimonio? Ah! cuando sepas cual es la persona que te destina el ministro, estoy persuadido de que no tendrás reparo en casarte con ella.

El condesito habiéndose repuesto algun tanto de su turbación, le dijo:

—Señor, seguiré siempre ciegamente vuestra voluntad, pero permitidme que os diga que siento hacia el matrimonio una aversión....

—Me engañas, dijo su excelencia; estás fingiendo; ya comprendo perfectamente lo que te irrita contra el enlace de que se trata: tu corazón está preso en otros lazos. Locamente enamorado de alguna aventurera queréis hacer os cuestión de honor el serle fiel.

SE REMITE FRANCO POR CORREO
EL GRANADINO Nuevo y sencillísimo
 MÉTODO PARA APRENDER A TOCAR EL ACORDEON
 SIN NECESIDAD DE MAESTRO
 (2.ª edición.)

En pocos días impone al aficionado menos listo de cuanto precisa conocer para tocar el acordeón de un teclado (de 8, 10 y 12 teclas). Contiene además de los ejercicios preliminares y explicaciones indispensables a los principiantes, los wals *El Napolitano, La Lira, El País de la Luna*; los schotis *El Caletero* y el de la zarzuela *Oro, plata, cobre y... nada*; las polkas *Marina y Málaga; La Marcha Real; La Malagueña; Las Sevillanas; La Marsallesa* etc.

PRECIO de la 2.ª edición, excelentemente impresa y encuadernada.

2.25 PESETAS

De venta en la Administración de *La Publicidad*.

SE VENDE
 una casa inmediata á la Puerta de Sancti-Spiritus. En la misma darán razon.

BERNARDO CACHORRO
 Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA
 Calzado de color para la presente temporada en todas formas y tamaños.
 Especialidad en zapatos, color y negros escotados á la Americana, última novedad.
 Gran depósito de maderas de recolección y maromaje de las mejores fabricas de Aragón y Valencia.
 En igualdad de clases no hay quien pueda sostener competencia posible con esta casa.

GRAN HOTEL
 DE
ELOY BECEDAS
 BANOS DE MONTEMAYOR

Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo el dueño de este Hotel á las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

LE COURRIER UNIVERSEL
 Periódico internacional de París, de anuncios, recibamos é informaciones de toda clase.
 Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, correspondientes, etc., etc.
 Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.
 Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.
 En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSE MORATO MARTIN
 sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando á la vez dándole clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
 Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.
 Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.
 Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.
 En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA
 en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones varias, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia, Cuadros fisiológicos, Sobre la Naturaleza y la Ciencia, Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducida de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Casteln.
 De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

LA MARÍTIMA-SANTURCE

Baños de agua de mar en casa con sales y algas ó plantas marinas, procedentes del Cantábrico: estas sales contienen los principios activos del agua de donde fueron extraídas, especialmente los yoduros y bromuros alcalinos á los que deben principalmente su acción terapéutica las aguas del mar.

Cada paquete, conteniendo un kilo de dichas sales, lleva en su interior las algas marinas, necesarias para un baño ordinario, las que por el especial método de desecación y conservación retienen los componentes más enérgicos en su acción sobre la economía de las aguas del mar: la verdad de este hecho está comprobado en las manchas que se observan en la parte exterior de los paquetes, lo que no puede observarse en las sales y algas que vienen en frascos, siendo preciso para ello sujetarlas á un ensayo químico, difícil de practicar por personas que no estén acostumbradas á estas clases de trabajos.

Estas sales y algas marinas en paquetes que llevan en su exterior y á la vista la garantía de su procedencia, lo que no sucede á las que vienen en frascos, reúnen á su enérgica y segura acción virtual la economía de precio, expendiéndose en paquetes de un kilo á tres reales uno.

Unico depósito en esta provincia, droguería de don Ignacio Santiago Fuentes, Corrillo, 22, Salamanca.

CASA DE BAÑOS
 EX CONVENTO DE SAN FRANCISCO
TEMPORADA DEL AÑO DE 1892
 JUNIO 10 AL 30 DE SEPTIEMBRE
TARIFAS

SERVICIOS BALNEOTERAPICOS
 Baños atemperantes, con ó sin salvado, 1.50 pesetas. Idem salinos, imitación á los del mar, 2.50 id. Idem sulfuroso termal, 3 id. Ducha y lluvia, gabinete especial para este servicio, 1.25 id.

ABONOS
 Se hacen de 25 céntimos de peseta en cada un baño ó ducha, siempre que el bañista adquiera nueve de éstos á la vez.

ADVERTENCIAS
 Cada bañista tiene derecho á bañar á la vez un niño, cuya edad no exceda de ocho años. También puede aprovechar el agua para otra persona de la familia, abonando un sobreprecio de 50 céntimos de peseta (se entiende sin intervalo). Hay cuartos con dos pilas todas de mármol. Para tomar baño debe de estar provisto todo bañista del correspondiente billete, el cual podrá adquirir en el comercio de los Sres. Moneo é Hijo y Compañía, Corrillo, 4 y 6, ó en el mismo establecimiento. El servicio es esmerado y todo elogio es innecesario.

COLOCACION se desea desde las dos de la tarde en adelante para llevar los libros de una casa de comercio, escribir, delineación de planos, ó cualquiera otra ocupación honrosa. Dirigirse á la Redacción de *LA DEMOCRACIA*

SE COMPRAN latas vacías de petróleo en buen uso. Se abona una peseta por cada dos latas con su correspondiente caja. Sueltas á 30 céntimos. Dirigirse: **Parador de los Toros.**

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCION DE

VALENTIN MUÑOZ

Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salon completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada). Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabletas fuertes con envisagado de cadeneta pintadas en diferentes colores. Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie. En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.

VALENTIN MUÑOZ NAVARRO

ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL

LAS PASTILLAS BONALD CLORO-BORO-SÓDICAS A LA COCAÍNA

Sen el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta. Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios. Se venden á dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA

HIJOS DE VILLAR Y PINTO
 5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

CAFÉ RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero. En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y á la carta se sirven á domicilio. Comedores independientes y reservados. Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.

CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

LA VERDAD

Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa. Pidanse en las tiendas de Ultramarinos. PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

LAS HELÉNICAS

HISTORIA GRIEGA

desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesucristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológicas-literarias, por Enrique Soms y Casteln.

JARABES

REFRESCANTES Y DEPURATIVOS

La acción beneficiosa de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga á hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles á todas las clases sociales.

Unico depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corrillo 22.

LA DEMOCRACIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS. El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadernables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.

Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.

CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.

A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1.25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1.50 fuera de ella.

Nota. Todo suscriptor tiene derecho á publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.

Redacción y Dirección, *Plazuela de la Reina, núm. 2.*

ELLA Y EL AMOR dedicada á los jóvenes de ambos sexos. Es la mejor distracción para reuniones en familia.—Precios: de lujo en bristol y tintas de colores, 6 reales; corrientes, en cartón UNA peseta.

GUÍA DE GRANADA con fragmentos del poema del eminente poeta don José Zorrilla, UNA peseta.

Los pedidos deben dirigirse al Sr. Administrador del periódico *La Publicidad*, Angel, 7 Granada, acompañados de su importe en sellos ó libranza.

IMPRENTA SALMANTINA

2.—Plazuela de la Reina.—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme á los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases á precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones. Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien á la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2.—Plazuela de la Reina.—2

Jorge Curtius.

GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL

Traducción de la 15.ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Casteln, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.

Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12.50 pesetas.

Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

TODO EL MUNDO ES FOTÓGRAFO

sin necesidad de aprendizaje, con el nuevo aparato instantáneo americano.

El aparato completo se compone de:

Una cámara oscura de 11 centímetros de largo por 15 de alto, con fuelle de tela de 19 centímetros de desarrollo, y juego completo para su uso.

Un objetivo de 40 milímetros.

Un chasis con cristal y corredera para fijar punto de mira.

Un chasis doble con cortinilla para placas á la gelatina bromurada.

Un paquete de estas placas.

Un paquete de papel sensibilizado para fijar las pruebas.

Un frasco para el baño de desarrollo.

Otro id. para el fijador.

Otro id. para el viraje.

Una cubeta de cristal.

Un paquete de papel filtro.

Una instrucción detallada por el fotógrafo Marx.

Todo ello encerrado en una elegante caja de correderas al precio de

20 pesetas.

Detalles en la administración de *LA DEMOCRACIA*.

LA DEMOCRACIA

S. D.